

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 93 (12506) Четверг, 15 мая 1980 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

ОНИ ЛИДИРУЮТ

На шахте «Комсомолец» продолжают лидировать в социалистическом соревновании очистные бригады, руководимые Р. Ф. Путковым, М. В. Качесовым и Н. Р. Дарченко. Горняки бригады Р. Ф. Путкова дорабатывают лаву, но не снижают темпов добычи. Работая с точной нагрузкой на забой 1400 тонн, они ежедневно перевыполняют план. Не случайно поэтому на их сверхплановом счету с начала месяца уже записано 2162 тонны угля.

Хорошо трудится бригада лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова, которая в мае добыла 13813 тонн, из них сверх плана 2063 тонны.

С высокой суточной нагрузкой на забой — 2 тысячи тонн — работает бригада Н. Р. Дарченко. Этот коллектив добыл с начала мая 14277 тонн, что больше плана на 1927 тонн.

В. БУРОВ.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

С хорошими показателями завершил апрельский месячник достижения высшей производительности труда коллектив фабрики ремонта и пошива одежды. План по оказанию бытовых услуг выполнен на 101,6 процента, по выработке на одного человека — на 103,8 процента. Фактически каждая швея изготовила изделий на 242 рубля против 232 по норме. Эти результаты показаны при крайне напряженном задании. Если среднемесячный план в денежном выражении составляет 141 тысячу рублей, то в апреле предстояло произвести продукции на 154 тысячи рублей. А произведено — на 156,5 тысячи.

Особенно высокие результаты у майков соцсоревнования. Они есть в каждом производственном подразделении. Например, коллектив швей Н. Д. Леоновой из «Новинки» выполнил апрельское задание на 204 процента, Н. К. Кувшиновой из ателье № 7 — на 174,5 процента. Очень характерна и такая деталь — все бригады фабрики справились с обязательствами: план четырех месяцев — но дня рождения Ильича.

Е. ТЕРЕХИН.

В ПРЕЖНЕМ РИТМЕ

Хорошо потрудились горняки шахты «Польсаевская» в апреле, добыв сверх плана более 10 тысяч тонн угля. Тон в соревновании задавала бригада В. М. Жукова — один из инициаторов областного соревнования. Этот коллектив выдал в прошлом месяце 82441 тонну угля при плане 61600. Среднесуточная нагрузка на забой здесь

составила 2843 тонны, что выше плана на 643 тонны.

Успешно начала работать бригада в мае. За 12 дней горняки добыли сверх плана более семи тысяч тонн угля. Ежедневно они выдают с помощью комплекса 20КП более двух тысяч тонн топлива. А. РУДЗЕЕВА, старший инженер по организации производства.

ПРИМЕР В ТРУДЕ

Коллектив автоколонны № 1337 наращивает темпы грузоперевозок. Вот и в апреле водители перевезли 1000 тонн груза сверх плана, сделали 163 тысячи тонно-километров сверх задания. Автоколонна справилась со своими обязательствами в честь юбилей вожда и с хорошей отдачей поработала в месячник высокопроизводительного труда.

20 работников автоколонны уже справились со своей личной пятилеткой. Среди них шоферы А. В. Журавлев, В. Н. Никифоров, В. Я. Красников и другие. Эти рабочие и коллективы водителей первого и второго отрядов и сейчас показывают пример в труде.

Г. КОКШАГИН.

ОСВОИЛИ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

В цехе № 3 завода «Кузбассалемента» успешно трудится сборщица М. М. Лошманкина. Она постоянно выполняет сменную норму, недавно изучила новую профессию — обязанности агломератов. С этой работой передовая труженица уже справляется. Она выполняет дневную норму на 110—115 процентов.

Примеру подруги следует и паяльщица Т. А. Мартынова. Не так давно она освоила резку цинковых заготовок и перекрывает на этой операции сменное задание.

Г. СКОПКАРЕВА.



Совещание в ГК КПСС

В городском комитете КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. Им руководил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

С информацией о проведении майских праздников выступила секретарь ГК КПСС Г. И. Большукина. Она дала оценку оформлению праздничных первомайских колонн, высказала ряд критических замечаний, остановилась на задачах партийных организаций по агитационно-массовой работе в летний период.

Второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Душенко проинформировал собравшихся о ходе выполнения плана четырех месяцев и первой половины мая. Положение, как подчеркнул выступавший, складыва-

ется серьезное. 13 предприятий не справляются с начала года с планом реализации. На большинстве из них нет объективных причин отставания. Не выполнен и план строительно-монтажных работ. Долго длится «раскатка» и в мае. Большой долг допустили разрезы «Моховский», шахты «Кузнецкая», «Октябрьская».

А. Ф. Душенко остановился также на задачах в связи с весенне-полевыми работами.

Итог совещанию подвел первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. Он конкретизировал задачи по преодолению отставания промышленными предприятиями и строительными организациями, по улучшению благоустройства улиц, проспектов и скверов города.

В АДРЕС коллектива участка № 9 шахты имени Кирова пришла поздравительная телеграмма, в которой сообщается, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал этого года коллектив занял второе место.

Этого успеха коллектив добился ударным трудом. За четыре месяца этого года горняками добыто 249667 тонн угля, из них более 59 тысяч тонн сверх плана.

Успешно идут дела у коллектива и в мае. С начала месяца добыто 16,5 тысячи тонн угля, из них полторы тысячи тонн сверх плана.

На снимке: секретарь партийной организации участка, бригадир очистной бригады А. Н. Зорин. Фото А. Воскрикова.

Б РИГАДА штукатуров-маляров, возглавляемая З. Бадашовой, считается лучшей в стройгруппе шахты «Кузнецкая». Этот коллектив ведет отделку административно-бытового комбината шахты. Все отделочные работы выполняются с высоким качеством. На снимке: бригада штукатуров-маляров З. Бадашовой. Фото И. Тишкова.

УСПЕХИ ИНИЦИАТОРОВ

Каждой лаве — высокую нагрузку!

За четыре месяца текущего года на счету шахтеров рудника записано почти 280 тысяч тонн сверхпланового угля, из них более половины выдано в апреле — месячнике по достижению высшей производительности труда.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — годовое обязательство, в четвертой — месячный план, в пятой — фактическое его выполнение.

Жуков В. М.	20КП	750 тыс. т	61600 т	82441 т
Спирин Д. В.	ПКП	550 тыс. т	47000 т	47951 т
Култышев Н. И.	20КП	500 тыс. т	39680 т	52631 т
Путков Р. Ф.	20КП	500 тыс. т	48600 т	59311 т
Швец И. А.	ОКП	500 тыс. т	15000 т	17185 т
Хмелев А. Я.	ПК-ЗР	7200 м	500 м	550 м

Как видно из сводки, самых высоких результатов добились бригады В. М. Жукова шахты «Польсаевская» и Р. Ф. Путкова шахты «Комсомолец». Ежедневно эти коллективы выдавали более двух тысяч тонн угля. И, как результат, апрельский план горняки бригады В. М. Жукова пере-

справились с плановыми заданиями. Весомый вклад в этот успех внесли и бригады-инициаторы областного соревнования, пять очистных и одна подготовительная. Приводим показатели их работы.

Хорошие результаты показала в ленинском месячнике бригада, руководимая Н. И. Култышевым, шахты имени 7 Ноября. Среднесуточная нагрузка на забой в этой бригаде превысила плановую на 400 тонн и была близка к двум тысячам. Высокопроизводительная работа позволила горнякам пере-

выполнить план на 12,9 тысячи тонн и на 7,6 тысячи тонн — обязательства.

Среднемесячная нагрузка в бригаде И. А. Швеца шахты «Кузнецкая» за первый квартал составила 58,7 тысячи тонн, а в апреле коллектив выдал всего 17,2 тысячи тонн, то есть потеряно не менее 40 тысяч тонн угля. Причине этого в том, что почти две недели здесь из-за монтажа комплекса в лаве № 522 своими силами бригада не занималась своими прямыми обязанностями — добычей угля. Производительность труда рабочего в результате этого составила лишь 296 тонн.

После продолжительного отставания очистная бригада Д. В. Спирина шахты «Заречная» справилась с месячным планом добычи угля. За апрель выдано 47,9 тысячи тонн, но в то же время обязательство, как в феврале и марте, не выполнено. Достижений бригадой ранее рубеж производительности труда — тысяча и более тонн в месяц на рабочего — не протрясаем. Последних трех месяцев остается для нее недостижимым.

Руководством шахты «Заречная» совместно с производственным объединением «Гидроуголь» решен вопрос об обеспечении этой бригады необходимым очистным фронтом на пласту Польсаевский-2. Поэтому есть надежда, что бригада Д. В. Спирина в дальнейшем сумеет не только погасить допущенную задолженность, но и выполнить свои обязательства.

Несмотря на сложившиеся трудности, в апреле скоростная проходческая бригада заслуженного шахтера РСФСР А. Я. Хмелева шахты «Октябрьская» на 50 погонных метров перекрыла план месяца по проведению горных выработок и на 40 метров — обязательства. Это позволило справиться с обязательствами четырьмя месяцами.

Итоги прошедшего месяца говорят о том, что все бригады — инициаторы областного соревнования держат слово, показывая пример в труде.

В. ЯКОВЛЕВ, инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.



Стройки — ударный фронт!

НИ ШАТКО НИ ВАЛКО

Много пишется и говорится о сокращении сроков строительства объектов. Однако на практике еще бытуют так называемые «долгострой».

Возьмем, к примеру, жилой дом № 2, строящийся в Соцгороде напротив пятой городской больницы. Ленинское ПСУ № 2 сооружает этот 60-квартирный дом уже третий год, а конца-краю работ так и не видно.

Понтересовался я в управлении главного архитектора горисполкома о нормативном сроке строительства. И получил

ответ, что на каждый 60-квартирный дом с встроенным магазином по существующим нормам установлен срок — 8 месяцев. Значит, его строители уже «перекрыли» более чем в три раза.

Жители дома № 114 по проспекту Кирова сообщили в редакцию о частых перебоях в подаче воды в квартиры из-за того, что магазин «Маяк» часто забирает ее на свои нужды.

Тем не менее ни шатко, ни валко они ведут дела на собственном доме и в этом году. В отдельные дни здесь работает всего по несколько человек. Да и те заняты бывают делом наполовину. И чаще всего потому, что не быва-

по следам неопубликованных писем



Ветераны войны и труда шахты имени Ярославского всегда активно помогают в благоустройстве территории предприятия. Этой весной, например, они начали обрезку веток деревьев и кустарника возле ламповой, убрали мусор. Теперь предстоит закончить эту работу, высадить цветы.

Жители дома № 52а по пр. Ленина довели работу дворника Виктора Пахомовича Глебова. Он очень добросовестно относится к своим обязанностям: зимой наш двор очищен от снега, летом в нем нет мусора. То же самое можно сказать и про дворы домов № 52 и 54 по пр. Ленина, которые также убирает Виктор Пахомович.

ют созданы нормальные условия для труда строителей. То у них нет в наличии одного вида материалов, то другого, третьего...

Начальник первого участка В. П. Сапронов недавно сказал, что строительство затягивается из-за отсутствия кирпича. Только в марте нам удалось получить 30 тысяч штук кирпича, — пояснил начальник участка. Это дало возможность сделать кирпичную кладку второго этажа.

П. ЯГУНОВ, наш внештатный корреспондент.

ДОБРАЯ МОЛВА

Если заболел зуб, то сколько ни терпи — лечить его надо. Так случилось и со мной.

Встреча с зубным врачом Татьяной Леонидовной Неб началась с беседы. «Как болит зуб — болит холодного или горячего?» — спрашивает стоматолог. Сама в это время внимательно осматривает полость рта, выстукивает пинцетом то один, то другой зуб. «Так больно? А так?». Если больно, врач тут же успокаивает: «Не бойтесь, я вам больно не сделаю».

Кажется, стоматолог выполняет обычное дело. Но у Татьяны Леонидовны какой-то особый почерк в работе. После посещения кабинета появляется хорошее настроение.

Добрая молва идет о Т. Л. Неб. За месяц лечения зубов у Татьяны Леонидовны мне часто приходилось слышать от больных, ожидающих своей очереди, теплые слова в ее адрес. Они справедливы, потому что серьезность и профессиональное мастерство Т. Л. Неб гармонично сочетаются.

Т. ИСАЕВА.

Хороших успехов в труде добивается кузовщик станции технического обслуживания Евгений Владимирович Соболевский. Любую работу он выполняет быстро и качественно. Личное пятилетнее задание Евгений Владимирович выполнил еще в январе.

На снимке: кузовщик Е. В. Соболевский. Фото А. Власова.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПРОБА СИЛ НА РЕЙНЕ

В крупнейшей западно-германской земле Северный Рейн — Вестфалия, где проживает около 40 процентов населения страны, в минувшее воскресенье состоялись выборы в ландтаг (местный парламент). По общему мнению, они явились важнейшей пробой сил перед значительными на 5 октября выборами в бундестаг — западногерманский парламент.

ские наблюдатели, успех социал-демократов объясняется прежде всего тем, что основной упор в своей предвыборной кампании они делали на необходимость переговоров между Востоком и Западом в целях продолжения политики разрядки.

Важнейший итог состоявшихся выборов — успех социал-демократов, которые впервые получили в этой земле абсолютное большинство депутатских мандатов. Теперь они создадут здесь однопартийное правительство, так как их прежний партнер по правительственной коалиции — свободная демократическая партия — не будет представлен в ландтаге.

В то же время поражение ХДС не в последнюю очередь объясняется тем, что лидером оппозиционного блока ХДС — ХСС и его кандидатом на пост канцлера ФРГ — так давно стал Штраус — вожака западногерманских «ястребов», сторонник политики «с позиции силы», грубадур «холодной войны».

Серьезное поражение потерпела на выборах партия крупного капитала — христианско-демократический союз (ХДС), который потерял почти 4 процента голосов.

На итогах голосования сказались отрицательное отношение большинства избирателей к этой однопартийной политической фигуре, а также их протест против проповедуемой Штраусом опасной милитаристской политики. В этой связи английская газета «Таймс» считает, что «надежды Штрауса стать федеральным канцлером теперь существенно подорваны» и даже в рядах его собственной партии отныне усилятся требования сменить лидера еще до выборов в бундестаг.

Как считают политиче-

В. СЕРОВ, обозреватель ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Судьба иммигрантов

Отношение к работающим в Голландии иммигрантам, мягко говоря, оскорбительное. Наотрез отказываются перевозить таких пассажиров шоферы такси. Грубо обслуживают этих людей в кафе и барах, а в некоторые вообще не пускают: о запрете гласит табличка, вывешенная у двери. Нередко местные власти идут еще дальше — категорически запрещают лицам этой категории снимать какое бы то ни было жилье.

режья Южной Америки — их 150 тысяч. С территории Малых Антильских островов в Карибском море переселилось 25 тысяч человек.

Во всех перечисленных случаях речь идет о «цветных», везавших в Голландию в основном из ее бывших колоний. В самих Нидерландах ныне проживают 40 тысяч выходцев с Молуккских островов Индонезийского архипелага. Наибольшую группу трудящихся — иммигрантов составляют суринамцы, прибывшие с северного побережья Южной Америки — их 150 тысяч.

За моря и океаны, в далекую Голландию иммигрантов гнали нужда, безработица, нищенское существование на собственной родине. Но и на новом месте их жизнь явно не удалась. Чужеземцы — объект безразличной расовой и социальной дискриминации. Например, только среди выходцев с Молуккских островов безработица превышает 20 процентов. Капиталистическое общество, выбирая эту категорию трудящихся на свои заводы, гернит их лишь как резерв самой дешевой рабочей силы.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

БУДАПЕШТ. Здесь проходит встреча представителей европейских национальных комитетов сторонников мира, на которой обсуждаются проблемы борьбы за разоружение, против опасности войны.

слевоенную историю Швеции трудовой конфликт, которым было охвачено около миллиона человек. Заключен новый проект коллективного договора в частном секторе экономики страны, а также соглашение в государственном и общественном секторе. Трудящиеся добились повышения заработной платы.

ПРАГА. К незапланированному признанию Народной Республики Кампучии и к международной солидарности с ее народом призвала Всемирная федерация профсоюзов. ВФП обратилась к трудящимся и профсоюзам всего мира с призывом развернуть широкую кампанию за признание НРК, за то, чтобы ее представители заняли свое законное место в ООН.

ТОКИО. Подавляющее большинство японцев осуждает курс правящих кругов страны на милитаризацию. Об этом свидетельствуют опубликованные результаты опроса населения, проведенного газетой «Йомиури». Около 70 процентов опрошенных высказались против увеличения военных расходов и заявили, что главным во внешнеполитике Японии должны стать усилия, направленные на поддержание мира.

СТОКГОЛЬМ. Завершился крупнейший за всю по-

ТАСС

Родному городу — нашу заботу

Ветераны не в стороне

Ветераны войны и труда шахты имени Ярославского всегда активно помогают в благоустройстве территории предприятия. Этой весной, например, они начали обрезку веток деревьев и кустарника возле ламповой, убрали мусор. Теперь предстоит закончить эту работу, высадить цветы.

Совет ветеранов сейчас обратился ко всем пенсионерам шахты с просьбой принять активное участие в благоустройстве промплощадки предприятия.

М. ГУГНАВЫЙ, член совета ветеранов.

НУЖНА ПОМОЩЬ

Хорошо сказал поэт: «Стал иным сегодня город — шире, выше и светлей. Удесатерилась скорость санитарных патрулей. В путь привычный, в путь знакомый снаряжает горкомхоз новый — дизельный, не конный, современный санобоз».

К сожалению, у нас, работников ЖЭКов, как двадцать лет назад, так и сейчас основными орудиями труда являются все те же лопата, лом и метла. Все величия технического прогресса обходят нас стороной. У начальника ЖЭКа нет транспорта, чтобы оперативно проверить любую заявку, ведь жилой фонд у нас очень разбросанный.

Отсюда и жалобы. Жильцы не делают ссылок на наши трудности, а требуют свое. Претензии их справедливы: у нас много невывезенного мусора и нечистот. И санэпидстанция нас правильно штра-

Ноги вздут в грязи

Живем мы по улице Вольской в Соцгороде. Рядом с нашим домом № 15 закончена стройка пятиэтажного жилого дома и школы для детей и слабобудящих детей. Строители изрыли ка-

нами все подходы к нашему дому, потом кое-как завалили их, оставили лужи и ушлы. Теперь жители и нашего, и соседнего домов еле вытаскивают ноги из невообразимой грязи, которая образуется не только осенью и весной.

Спасибо за труд

Все жильцы дома № 52а по пр. Ленина довели работу дворника Виктора Пахомовича Глебова. Он очень добросовестно относится к своим обязанностям: зимой наш двор очищен от снега, летом в нем нет мусора. То же самое можно сказать и про дворы домов № 52 и 54 по пр. Ленина, которые также убирает Виктор Пахомович.

А. КРЫЛОВА и другие жители дома № 52а по пр. Ленина.

